销售假冒"雅诗兰黛""兰蔻"化妆品

在网络平台开5家网店,10人参与售卖假冒大牌化妆品均获刑

□ 记者 胡蝶飞 通讯员 范婷婷

在平台开设 5 家美妆店,对外销售假冒"娇韵诗""雅诗兰黛""兰蔻"等品牌的化妆品·····近日,上海市静安区人民法院审理一起销售假冒注册商标的商品罪案件,10 名被告人获刑。



2023年初,被告人王某某、 林某某共同出资,伙同被告人 游某在某平台开设5家美妆店 铺对外销售假冒"娇韵诗""雅 诗兰黛""兰蔻"等品牌的化妆 品。其间,被告人陈某某帮助被 告人游某借用他人身份信息注 册某店铺,并为其转移销售资 金。上述某店铺经营期间,被告 人王某某、游某负责店铺运营 管理,被告人林某某负责资金 收支;3人还先后雇佣被告人肖 某某等5人担任店铺客服、管理 仓库、发货等工作。被告人王某 某的配偶林某负责整理销售、 退货数据以及提供个人账户用 于收付资金。

去年3月,公安机关在被告 人王某某等人的仓库内查获大 量带有"娇韵诗""雅诗兰黛" "兰蔻"等品牌的化妆品,经鉴 定均系假冒注册商标的商品。 2024年3月至8月,被告人王某 某、林某某、游某等10人分别被 公安机关抓获或主动至公安机 关投案。本案中,10名被告人明 知系假冒"娇韵诗""雅诗兰黛" "兰蔻"等品牌的商品,仍低价 从他人处购入后以远低于正品 的价格共同对外销售牟利。10 人参与销售假冒品牌商品金额 130余万元至910余万元不等; 公安机关查扣的待销售商品价 值共计 70 余万元。

静安区法院经审理认为,被告人王某某、林某某、游某等 10人销售明知是假冒注册商标 的商品,有其他特别严重情节, 其行为均已构成销售假冒注册 商标的商品罪,依法均应予惩 处。被告人王某某、林某某、游 某在共同犯罪中起主要作用, 系主犯,其余7名被告人在共同 犯罪中起次要作用,系从犯。部 分被告人到案后如实供述错 行,自愿认罪认罚,部分被告 人具有自首情节,有退缴表 现,依法可从轻处罚。

综合考量全案的犯罪金额、情节、社会危害性、被告人认罪悔罪态度及退缴等,静安区法院依法判处被告人王某某有期徒刑4年4个月,并处罚金100万元;被告人林某某有期徒刑4年2个月,并处罚金60万元;被告人游某有期徒刑4年,并处罚金60万元;判处肖某等其他7名被告人有期徒刑2年6个月至1年6个月不等,并处罚金,对部分被告人适用缓刑。

【法官说法】

静安区法院商事审判庭法 官谢文娟表示,本案中,被告 人将假冒的大牌化妆品以远低 于正品的价格销售, 一方面破 坏了"公平竞争、诚信经营" 的市场规则,严重扰乱了正常 的市场运行秩序, 给品牌方造 成了经济损失; 另一方面假冒 大牌化妆品往往在原料采购。 生产工艺、质量把控等环节严 重缺失, 难以保证产品的安全 性和有效性, 消费者使用后, 极有可能引发皮肤过敏、红肿 等不良反应,不仅侵害了消费 者的知情权和健康权, 而且损 害了相关知名品牌的信誉。

相关部门需加强对网络销 售平台的监管,要求平台对入 驻商家的资质严格审核,对"低 价引流、销量异常高"的商品进 行重点抽检,发现假冒商品立 即下架并追溯货源。同时,假冒 化妆品常以"代购折扣""尾货 清仓""专柜小样打包"等名义 低价售卖,消费者应警惕"低价 陷阱",优先选择品牌官方旗舰 店、线下专柜、有资质的大型商 超或正规美妆连锁平台购买商 品,并保留购物发票、电子订单 截图、支付凭证等,若使用后发 现疑似假货, 可以向平台或市 场监管部门投诉。

千金购买演唱会邀请函却是伪造的

男子"空手套白狼"实施诈骗被判5年

□ 记者 季张颖

演唱会经济下,热门演出总是一票难求,使得部分粉丝不得不找"黄牛"千金买"票",这也给了不法分子钻空子的机会。近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院依法以诈骗罪,判处被告人邹某有期徒刑5年,并处罚金6万元。

登记不了的邀请函

去年8月,市民小凌在某明星粉丝群看到群友小黄说,曾在"黄牛"邹某这里买到该明星演唱会邀请函。邀请函可以视作一种特殊的门票,购票者扫描上面的二维码并实名登记后,就能在购票软件的票夹里查到门票信息。

由于该明星将在 10 月举 行演唱会,小凌立联系上邹 某,并最终选定 8500 元价位 的座位。小凌把钱转账给邹 某后,对方先说以录人(由 主办方或者票务人员来登记 购票者个人信息)方式登记 门票,但之后又改口说是邀 请函,并以截图形式发送给 她。当小凌填写完个人信息 后,却未能在票夹里找到相 应门票信息。

两个月后,小凌在群里看到有群友称找"黄牛"买了内场门票被骗了。小凌与这位群友沟通后发现,找的竟是同一个"黄牛"——邹某。

担心看不成演唱会的小凌又购买一张新的邀请函,并进行登记。这次,小凌成功在票夹里找到了门票信息。但正常情况下,如果已经成功实名登记过门票信息,之后就无法再登记了,这就意味着之前小凌从邹某处购得的邀请函没有登记过。小凌又把两张邀请函截图进行比对,发现除了字体不同外,邹某提供的邀请函还有明显的修图痕迹,于是小凌前往徐汇公安分局报案。

"黄牛"空手套白狼

邹某到案后供述,他虽然 声称自己可以买到明星演唱 会、综艺节目门票,但实际上 并没有一手票源,都是从其他 "黄牛"处购票倒卖的。2023年 8月,他为被害人小黄成功拿 到一张明星演唱会邀请函,就 要求她帮忙宣传,之后就有许多人联系他购票,小凌也是其中之一。在官方还没放出门票定价的情况下,邹某自己拟定票价发给被害人,并声称自己有买到票的稳定渠道。但实际上他不仅没有寻找票源,还将收取的钱款全部用于还款和个人挥霍。

去年 10 月 2 日起,因演唱会即将开演,多名被害人向邹某催票。邹某就找人伪造假邀请函,并将截图发送给被害人来拖延时间,直至被小凌发现。案发后,邹某故意不回信息,在被害人联合起来维权后,他还编造了上家票务出问题等理由来敷衍。

经查,2024年4月至10月期间,邹某骗取包括小凌、小黄在内的24名被害人钱款共计26万余元。检察官认定,邹某以非法占有为目的,虚构有渠道购买明星演唱会、综艺节目门票的事实来骗取被害人钱款,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。在接受检察官法治教育后,邹某自愿认罪认罚,在家人帮助下对部分被害人进行退赔并获得谅解。

谎称低价出租 连骗10余名租客40余万

上海一房租中介因合同诈骗罪获刑

□ 记者 陈颖婷

"这个公寓环境好,价格实惠,不过得押二付六。" "好房子太抢手了,好几组中介带看,你先支付定金,我给你搞定。"近日,上海市长宁区人民法院审结了一起房屋中介在租赁中介服务过程中,骗取众多租客款项的刑事案件,对被告人以合同诈骗罪作出刑事判决。

谎称低价出租, 连骗多名租客

张某系某房产中介公司 从业人员,自2022年起至2024 年期间,采用冒充房东、短付 长收、虚构缔约条件等欺骗手 法,骗取王某、卢某某等十余 名租客一次性支付的长期租 金、租房意向金及中介费等款 项,共计40余万元。

2022年,张某对被害人

王某谎称可以低于市场价500 元的月租承租某国际公寓,但 需要李某一次性支付2个月押 金及6个月租金。李某付款后, 张某先以他人的名义承租该 公寓,再转租给王某。经查,张 某承租价格未低于市场价,出 租方仅要求其押二付一,但张 某以短付长收的手段骗取了 王某5个月租金。后张某虽在 王某的屡次催促下补交部分 租金,但仍造成王某损失3 万余元。2023年,被害人卢 某某有意承租某公寓。张某 谎称公寓方要求先支付定金 才能看房, 骗取卢某某支付 的定金 1.5 万元, 但一直未 安排卢某某看房。卢某某多 次催促未果, 自行联系公寓 方,发现根本没有先付定金 再看房的说法,才知上当受 骗。2024年,张某为某公司 中介短期承租某房屋,在明 知房东不同意短租的情况下, 谎称房东同意,且有其他租

客竞争租房,需要尽快预付款项。骗得该公司3万元。

张某骗得被害人款项后, 用于个人高消费、赌博、还 债,被挥霍一空。2024年6 月,张某被公安机关抓获。

法院判决构成诈骗,获刑4年半

长宁区人民法院审理认为,被告人张某以非法占有为目的,在签订履行合同的过程中,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人钱款,其行为已构成合同诈骗罪,且数额巨大,依法应予惩处。被告人张某到案后如实供述犯罪事实,当庭自愿认罪认罚,依法可以从轻处罚。

据此,对被告人张某判处有期徒刑4年6个月,并处罚金9万元;责令被告人张某退赔违法所得发还被害人。